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Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre ... 12 korona 
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ara 12 filler~ - v
MEGJELENIK VASÁRNAP 

ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL HflTflROR 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

□ □ Újvidék, a a 
Petőfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi reszel 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Munkapárti semmittevés.
A munkapárt a törvényhatósági 

bizottság hétfői közgy. ülésén Szlezák 
Lajos dr. országgyűlési képviselő és 
Königstödtler Ottó dr. vezérlete alatt 
szépen ráduplázott Matkovits Béla főis­
pán újévi „nagy beszédére,“ amelyben 
a főispán az ellenzéket „együttes, karöl- 
tött munkái a“ hívta fel.

Mi nyomban megfeleltünk az invi- 
tációra és kijelentettük, hogy ameddig 
az „éreztetés“ politikája képezi a kor­
mányzási programmot és ameddig az 
ellenzéket a munkából és a többségi 
munka ellenőrzéséből kizárják, addig 
együttes munkáról szó nem lehet.

Minden komoly embernek ezután 
azt kellett hinni, amennyiben az újévi 
„nagy beszéd“ nem volt minden komoly­
ság hiján, hogy a munkapárt vezérének 
szózatát meghallgatva, az első alkalom­
mal meg fogja mutatni, hogy számit az 
ellenzék együttműködésére és a megüre­
sedett albizottságokba már az ellenöizés 
tehetőségének szempontjából is, ellenzéki 
bizottsági tagokat is beleválaszt.

A Szlezák és Königstödtler által 
vezetett párt uni sono, a főispáni újévi 
beszedet félrelökve, kizárólag munka­
pártit választott a megüresedett bizottsági 
helyekre. A függetlenségi párt egyetlen 
bizottságba sem került bele.

Helyes! Nagyszerű! Ennek örven­
dünk, mert bebizonyosodott, hogy vagy 
nem volt komoly a főispáni újévi beszéd, 
vagy igaz, amiről széltében-hosszában 
beszélnek, hogy a főispán és képviselő 
közt nincs már meg az egyetértés, 
vagy hogy lehetetlenné akarják tenni, 
hogy az ellenzék ellenőrző kötelességé­
nek megfeleljen.

A mikor a függetlenségi párt volt 
uralmon, ilyesmi nem fordult elő, minden 
bizottságban voltak 67-es szabadelvű- 
párti és utóbb alkotmánypárti tagok. 
Hogy később kevés hiján mind beleol­
vadt. a függetlenségi kot mánypártba, ez 
csak asszimiláló tehetségükről tett bizony­
ságot. Mikor Szlezák Lajos dr. az 
országos függetlenségi pártkörbe való, 
nagy dobon hangoztatott belépésekor az 
alkotmánypártból kilépett: azt jelentette 
cserbenhagyott vezérének: Andrássy 
Gyulának, hogy ö utolsó 67-es Újvidéken.

És a függetlenségi párt mégis min­
denkor respektálta az ellenzéket, min­
denkor módot adott az ellenőrzésnek és 
elfogadta az egész világon uralkodó 
udvariassági kötelességet, hogy helyet 
ad a kisebbségnek.

Sőt Szlezák Lajos a most folyó nagy 
vita politikai vezére, ellenzéki létére, a 
városi tiszti főügyészi álláshoz is jutott. 
c.p ezért neki legkevésbbé volt oka a

hétfői hálátlanságra, amikor ő egész 
érvényesülését a függetlenségi pártnak 
vele mint ellenzékivel szemben megnyi­
latkozott előzékenységének köszönheti.

De nem akarunk szemrehányást 
tenni, csak leszögezzük itt a tényt: Újvi­
dék nagy nyilvánossága előtt, hogy az 
ellenzéket az ellenőrzésből kiiekesztették. 
Hogy az ellenzéki ellenőrzés csak egész­
séges lehet, ezt a mai munkapárt déd­
apja: Tisza Kálmán is elismerte, sőt 
hirdette.

A mi a városházán ezentúl történik, 
azért az ellenzék nem fog felelni. Mint­
hogy a jelenlegi többség ma-holnap már 
egy éve „érezteti“ hatalmát, ezalatt az 
egy év alatt egy kavicscsal sem jött 
előbbre Újvidék fejlődése, mi : az ellenzék 
ezért a munkapárti semmittevésért sem 
vállalunk felelősséget. A polgárság meg­
nyilatkozott kívánalmai várjanak addig 
kielégítésre, mig a munkapárt belefárad 
a semmittevésbe és a legközelebbi alka­
lommal: hisszük és valljuk : hogy hamar 
lesz, számoljon le ezzel a semmittevő 
többséggel.

Törvényhatósági közgyűlés.
Vár. törvényhatóságunk január 30-án 

eléggé látogatott, rendes havi közgyűlést 
tartott, melynek első részében maga 
Matkovits Béla főispán, utána pedig 
Proiuma Béla alpolgármester elnökölt. 
A gyűlés, bár 17 pont állott napirenden, 
nagyobb vita nélkül, gyorsan lefolyt s 
5 órára már be is fejeződött.

Elnöklő főispán mindenekelőtt üd­
vözli a biz. tagokat, főleg akik ezúttal 
először jelentek meg. Napirend előtt 
jelenti, hogy özv. Dr. Horváth Gézáné és 
Horváth Mihály köszönő iratban mon­
danak hálát, amiért a törvényhatósági 
közgyűlés Dr. Horváth Géza elhunyta 
alkalmából jegyzőkönyvi részvétét fejezte 
ki az elhalálozott családjának; jelenti 
továbbá, hogy régi munkás biz. tag hunyt 
el Szabó István személyében, kinek 
elhalálozása feletti részvétének a köz­
gyűlés felállással ad kifejezést, hátrama­
radt özvegyéhez pedig jegyzőkönyvi 
részvétiratot intéz.

Elnök javaslatát,1 hogy a napirend 
5. pontja — a bizottságok megüresedett 
helyeinek választás utján leendő betöl­
tése — elsőnek tárgyaltassék le, egy­
hangúlag elfogadtatván, Dr. Königstädtler 
Ottó és Dr. Szlezák Lajos tették meg 
erre vonatkozólag a munkapárt megál­
lapodását képező indítványt, melyre sem 
ellenvetés, sem megjegyzés nem tétetvén 
— jóllehet az ellenzék tagjaiból egyetlen 
egyet sem vettek föl —- az indítványozott 
jelöltek meg is választattak. Nevezetesen

megválasztatott: az igazoló választmányba: 
Dr. Königstädtler, Dr. Gavanszky, Brunner, 
Dr. Szvinyarev és Grossinger, főispáni 
kinevezés utján pedig elnök Dr. Kleisz- 
ner, tagjaivá Dr. Csirics A. M., Dr. Ke­
mény, Dietzgen Gábor.

Az állandó bíráló választmányba 
Szlávi János.

A számonkérőszékbe Csirics espe­
res, Dr. Szlezák.

A népnevelési biz. Dr. Kassovitz.
A kisdedovodák — menedékházak 

felügyelő biz. Winkle, Menrath, Plavsits.
Az esküdtképes egyének összeíró 

bizottságba keriiletenkint: 1. Irsay, Schu­
bert, II. Szabó Lajos, Winkle 1. 111. Wurst 
L., Szalacsanin, IV. Dr. Szvinyarev, Dr. 
Hies, V. Mijatovics, Zsikits. Ugyané 
bizottság bizalmi férfiai lettek: Dhtzgen 
L, Bauer Gy., Fischer S., Winkle L, 
Vilits M. és Zsikits M.

A gazdasági biz. Balassa, Dr. Szle­
zák, Dietzgen G.

A ménvizsgáló biz. Zsikits M.
A pénzügyi — költségvetési biz. 

Menrath J.
Az építkezések ellenőrző biz. Frank 

Lipót.
A kövezés, vízvezeték és közvilá­

gítási biz. Radovanovics Gy.
A jövedéki hivatal ellenőrző biz. 

Dr. Kleiszner.
A szinügyi biz. Winkle I.
A nyugdijválasztmányba Szlávi J.
Árvédelmi biz. Roth Vilmos, Schu­

bert R.
Szegényhás igazgatósága Winkle I., 

Menrath J., Plavsits G.
Villamos müvek létesítését ellenőrző 

biz. Dr. Kassovitz.
Dunai hid. biz. Grossinger I 

Frank L.
Iparpártoló biz. Fischer S., Miro- 

szavlyevits K.
Árvaszéki ülnök Fürst J., Dr. 

Kleiszner.
Főügyész helyettesének Radova- 

novits Gy.
E választások kapcsán, a 15. pont­

ban felvett lóavató bizottság megalakí­
tása is megtörtént, amennyiben tagjaivá 
választattak Zsikits M elnöklete alatt 

Vései E., főispán által pedig 
kineveztettek oivosnak Vadász Gyula 
állatorvos, továbbá Kassovitz Zsigmond 
Bauer Gyula.

Ezek után tudomásul vétetett a 
beliigymin leirat, mely több utca asz­
faltozása és csatornázása ügyében ho­
zott közgy. határozatot jóváhagyja, egy­
ben pedig végrehajtásával "a tanács 
bizatik meg. A villamos vasút építésének 
engedélyezése tárgyában érkezett keresk. 
min. rendelet és ezzel kapcsolatban a 
vár. tanács előterjesztése a koncesszió
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és terület használati pótszerződések 
ügyében — tudomásul szolgál.

A sajkásszentiván — kátyi közút 
építésére vonatkozó vállalati szerződés 
jóváhagyat* s a 25.000 k., kitevő vál­
lalati összeg ellenértéke fejében a város 
átenged birtokában levő, nem jövedel­
mező 2 törzsrészvényt 20.000 kor. érték­
ben és újabb államsegélyt kér.

A közigazgatás december havi me­
netéről szóló polgármesteri jelentés tudo­
másul vétetik .

A sorozó bizottság tagjaiul Brunner 
E. és Zsikits M. küldetnek ki, a polgár- 
mester helyetteséül pedig Profuma Béla 
alpolgármester.

Brück Lázár, a cukorgyár rt. sag. 
kel. szerb hitközség kérvényei városi 
terület elidegenítése iránt, mert nem volt 
meg a törvényben előirt abszolút többség, 
jövőre halaszthatnak.

A vásártér végleges rendezése a 
város szabályozási terv elkészülte utánra 
halasztatik, egyelőre azonban a tanács 
bizatik meg azzal, hogy a legszüksége­
sebb berendezkedés iránti intézkedéseket, 
a kereskedők és érdekelt körök meg­
hallgatása mellett, megtegye.

Varsányi Lajos és társai kérvénye 
alapján a gyalogjárók külső szegélyeinek 
költségei leiratnak.

A Zrínyi llona-utcai lakosok által 
kérelmezett közcsatorna kiépítése elha­
tároztad, még pedig a bemutatott tervek 
alapján 10,000 k. költséggel.

A pirosi utca háztulajdonosai az 
aszfaltjárda költségek egy részének 
elengedését kérik; a közgyűlés e célból 
bizottságot küld ki, mely a 2 méteren 
felüli járda költségeinek leírása végett 
javaslatot tegyen.

Trasziglovits István a város közs. 
kötelékébe felvétetik, özv. Érti Ignácné 
fia részére 200 k. nevelési járulék sza­
vaztad meg s végül Tuschel Ferenc és 
Kugler Ede nyugdija 20°'»-al emeltetik 
— Dr. Königstädtler indítványával szem­
ben, aki évi 400 korona emelést ajánlott.

Városi Artézi 
Jódosftirdő

= uj pazar = 
automobilára

l

Polgármesteri jelentés.
Az 1910. é. december hónapról 

szóló s a hétfői közgyűlés elé terjesztett 
polgármesteri jelentés következőleg szól:

A közigazgatás menete a múlt é. 
december hóben rendes volt. Tartatott 
1 rendes- és egy rendkívüli közgyűlés, 
4 árvaszéki ülés, 2 előkészítő tanácsülés, 
15 rendes tanácsülés, 1 igazoló választ­
mányi ülés és 2 közigazgatási bizott­
sági ülés.

M. é. december hóban kiadatott 15 
iparigazolvány, 15 iparengedély, 11 
munkakönyv, 112 zeneengedély, 1044 
marhalevél, 2 szállásutalvány, 17 külhoni 
útlevél, 12 cselédkönyv, 4 igazolási jegy ; 
kereskedelmi tanoncszerződés köttetett 
4, toloncoltatott 14 és továbbittatott 10 
egyén.

A közegészségi állapot december 
havában kedvezőbb volt mint a mege­
lőző hónapban, mert a diftériában való 
megbetegedések száma nagyon apadt és 
hasi hagy máz esete egy sem volt. A 
városi főorvosi hivatalnál a következő 
ragályos betegségek lettek bejelentve: 
difteria 12, vörheny 13 és bárányhimlő 
6 esetben. December hóban elhalt ősz-

a fürdő 
pénztáránál 

kaphatók,

szesen 43 egyén, ezek közül tüdőgti- 
mőkórban 11, diftériában 1 és vőrheny- 
ben 1. Halva született 5 róm. kath. és 
2 evang. szülőktől. Vallásfelekezet szerint 
volt az elhaltak közül: gör. kel. 17, róm. 
kath. 15, ref. 4, izr. 4 és ág. ev 3. A 
városi kórházban múlt évi november hó 
végén 80 beteg maradt ápolás alatt és 
december hó folyamán felvétetett 140, 
igy tehát december hóban 220 beteg 
lett gyógykezelve. Ezek közül mint 
egészséges elbocsáttatott 74, javultan 27, 
gyógyulatlan 6 és meghalt 6. December 
végén maradt a vár. kórházban 107 
beteg ápolás alatt és pedig 76 férfi, 31 nő.

A város közvá^óhidján 1910. évi 
november és december hónapban levá­
gatott nagy szarvasmarha 402 drb, 
szopós-borjú 360 drb, sertés 1223 drb, 
juh és bárány 604 drb, összesen: 2589 
drb. Ezek közül a közfogyasztástól elvo­
natott 5 sertés.

HÍREK.

A népszámlálás eredménye. A népszám­
lálás adatai a felülvizsgáló biztosok által január 
30-án zárattak le, illetőleg terjesztettek be a 
város jegyzői hivatalába, mely a polgármesteri 
jelentés kapcsán hozta azokat a hétfői köz­
gyűlés tudomására. E szerint Újvidék 
polgári lakossága 33,821, ami a 10 év előtti 
28.763 lélekszámhoz képes 5099 főnyi (17.72°/o 
szaporodást jelent. A katonaságot is beleszá­
mítva, az együttes lakosság jelenleg 34,539; 
ezzel szemben 1900-ban az együttes lakosság 
29,296 volt, tehát az. együttes lélékszám alapján 
a szaporodás 5243 (17 82°/».)

A Gyermekbarátok Egylete jan. 22-én 
tartotta rendes közgyűlését. A pénztári jelen­
tés szerint az egylet 100 szegény gyermek 
felruházására az elmúlt évben 1448 K 96 
fillért fordított; 13 évi tennállása óta pedig 
1035 gyermeket látott el téli ruhával, mi az 
egyletnek 17142 K 76 fill, kiadást jelent. Az 
egylet ezentnl a működő tagokon kívül pártoló 
tagokból is fog állni; ez a határozat az alap­
szabályok megváltoztatását vonta maga után. 
Az uj alapszabályokat Dr. Piukovich Sándor 
tanár dolgozta ki. Az egylet elnökének újból 
Niedermayei Gyula kér. igazgató választatott 
meg. Kívánatos, hogy ezen teljes csendben, 
de annál jótékonyabban működő egylet még 
nagyobb mértékben fejthesse ki áldásdus 
működését.

Az „Újvidéki Beltéri Kath. Kör" 1911. évi
február hó 19-én d. u. 3 órakor saját helyi­
ségeiben rendes évi közgyűlését tartja. A 
közgyűlés tárgysorozata a tagokkal a meghívón 
közöltetik. Az elnökség.

Uj végrehajtó. Rupp Gyula városi 
dijnok az újvidéki királyi törvényszék előtt 
jó sikerrel tette le a végrehajtói állásra képe­
sítő vizsgálatot.

Az „Újvidéki Folg. Magy. Daloskör" köz­
gyűlését f. évi február hó 5-én vasárnap d. u. 
3 órakor tartja a beltéri r. kath. népiskola 
tanácstermében.

A Tabitha ág, ev. nőegylet által e hó 
4-én Erzsébet dísztermében rendezendő nagy 
hangverseny műsora: 1. Doppler Faust Fan­
tázia, zongorán 4 kézre, előadják Dr. Zappé 
Leó és Schuchtár Albin — 2. Chopin-Will- 
helmy. Notturno. Hegedűn előadja Medzi-

8% HL. MM
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1911. február hó 2. Határőr

hradszky János, zongorán kiséri neje szül. 
Schicha Ella. — 3. a) Gounod. Ave Maria, 
b) Thomas. Romance „Mignon“ c.goperából 
énekli Busch Endréné. Kisérik: zongorán 
Czebák Kamillóné, hegedűn Medzihradszky 
János és orgonán Sachs Emil. — 4. Mendel- 
sohn-Capriccio Brillante 2 zongorán 4 kézre. 
Előadják: Czebák Katnilóné érnő Beriő 
Gabriella. — 5. a) Tshaikovski. Lenski áriája 
„Onegin“ c. operából, b) Offenbach. Paris 
belépője. „ Szép Heléna“ operettből, énekli 
Schubert Márton, zongorán kiséri Sdhuchtár 
Albin. — 6. Zsadányi-Boka [kesergője. Hege­
dűn előadja Medzihradszky János, zongorán 
kiséri Medzihradszky Jánosné. — 7. a)
Goldmark. Nyitány a „Sakuntala“ operához, 
b) Döhler. Tarantelle 2 zongorán 8 kézre. 
Előadják: Czebák Kamillóné, Beriő Gabriella, 
Sachs Emil és Schuchtár Albin. — A hang­
versenyt tánc követi, melyhez a zenét a 
péterváradi 96. sz. gyalogezred zenekra és 
Wagner Gáspár cigány zenekara szolgáltatják.

Ezüst lakodalom. Bernold Lipót polgár­
társunk és neje szül. Nachtmann Jusztina e 
hó 1-én ünnepelték boldog házasságuk 25-ik 
évfordulóját, melyet nemcsak a legközelebbi 
rokonok és jóbarátok, de a jónevű műlakatos- 
müasztalos cég személyzete is bensőségtaljes 
családi iinnepélylyé avatott.

Megjött tél apó. Az a hideg, amiben 
korábban egy-egy rövidke időre részünk volt, 
úgy látszik, csak előhirnőke volt az igazi tél­
nek, mely néhány nap óta észrevehető és 
láthatóvá vált. Hétfő volt először nagyobb 
hideg és fagy, mely kedden 11 R. emelkedett 
s szerdán is kitartva, állandónak Ígérkezik. A so­
kak által epedve várt hideg meghozta az elsőjeget 
úgy hogy a jéghordás is megindult, azon­
felül pedig a sportkedvelők nagy örömére 
megnyílt a nagy költségen létesített Kassovitz- 
jégpálya, mely kedd óta — villanyvilágítás 
mellett késő este is — nagy látogatottságnak 
örvend.

A népszámlálás költségei. A népszámlálás 
nagy munkáját az egész országon 32,000 
népszámláló biztos végze, akiknek működését 
8000 ellenőr vizsgálta felül. A népszámlálás 
költsége az állam részéről 1.250,000 koronába 
kerül, mig tiz évvel ezelőtt csak 800.000 
koronába. Ebből az összegből azonban csak 
a számlálólapok nyomtatási költsége, a köz­
ponti statisztikai személyzet fizetése és a hi­
vatal bére fizetődik. A számláló biztosok a 
helyi hatóságoktól kapják fizetésüket. Az szintén 
legalább két millió korona.

Áthelyezés. A szegedi kir. főügyész 
Vidákovits Bálint újvidéki kir. törvényszéki 
fogházőrmestert ugyanezen minőségben a 
zombori kir. törvényszéki logházhoz he­
lyezte át.

Rendben a városi fürdő kazánja. A Városi 
Artézi Jódosfürdőben a két alacsony nyomású 
kazán egy-egy bordája hétfő reggel megrepedt,

minek folytán az üzemet csak forszírozva és 
igy csak részlegesen lehetett fenntartani. Szerda 
hajnalra a kazánok ismét teljesen elkészültek, 
úgy hogy szerda reggel óta a teljes gőz és 
kádfürdői üzem minden legkisebb fennakadás 
nélkül kifogástalanul fenntartható. Az összes 
helyiségek kitünően melegek

Árverés. A kézbesithetlen küldemények az 
üzletszabályzat 81. §-a értelmében Újvidék 
vasúti állomás teheráruraktárában e hó 20-án 
d. e. 9 órakor fognak készpénzfizetése mellett 
nyilvánosan eladatni.

Uj műszaki tanácsos. Kohut Henrik fő­
mérnök, aki 39 éve áll közszolgálatban s ezt 
az időt a Bácskában töltötte, a megye közön­
ségének osztatlan tiszteletét és becsülését 
nyerve meg, műszaki tanácsossá neveztetett ki.

Hitelezői elől a halóiba. A zombori ló­
versenytéren levő kutból a múlt héten egy 
48—50 év Lörüli úrnő hulláját húzták ki. A 
hatóság a hullában özv. Piszárovich Sándor- 
nét ismerte fel, aki állítólag adósságai miatt 
lett öngyilkossá.

Halálozás. Bittermann Nándor nyomda­
tulajdonos a „Bácska“ kiadója, aki fiatalabb 
éveiben tevékeny részt vett a társadalmi s 
közélet mozgalmaiban, életének 72-ik évében 
meghalt. Temetése e közönség nagy részvéte 
mellett jan. 28-án ment végbe.

Szabadka eddig az ország harmadik 
vírosa volt népesség tekintetében, amennyi­
ben Budapest és Szeged után legtöbb lakosa 
volt; a mostani népszámlálás adatai szerint a 
negyedik helyre kerül, mivel Debrecen városa 
elérte a 106,000 lakós számát, mig Szabadka 
lakósainak száma a százezren alatt maradt.

117 éves asszony halála. A Keszthely 
melletti Benemén pusztán egy 117 éves asszony 
halt meg: özv. Imre Mihályné, aki arról volt 
nevezetes, hogy a szabadságharcban tiz uno­
kája harcolt.

Százmillió kor. értékű méz. Egy néwjorki 
gazdasági lap adatai szerint Amerikában a 
méhészet sokkal jövedelmezőbb, mint a baromfi­
tenyésztés. Az Egyesült Államokban évenkint 
20 millió dollár értékű mézet termelnek. Egye­
dül Newyork államban 30.000 méhész van.

A zombori gözkomp áthelyezése. A zom­
bori dunahid építésével feleslegessé vált gőz­
kom a Palánka és Illők közti forgalmát fogja 
közvetíteni. Illokon csatlakozik az innen Mit- 
rovicára épülő vasúthoz és igy közvetlen 
összeköttetést teremt majd Szerbia és Buda­
pest között.

A zentai lakos találmánya. Forgács Flóriát: 
zentai géplakatos egy uj találmányra kapott a 
m. kir. szabadalmi hivataltól szabadalmat 
Ugyanis eddig az ártézi kutak fúrásánál csővek 
toldásakor a vízöblítéseket mindig be kellett 
szüntetni, ami azzal a hátránynyal járt, hogy a 
kutcsővek megtoldása után a munkát több 
esetben már nem is lehetett folytatni, mert az 
altalaj nyomása tolytán a homok, vagy iszap 
a és |a csöveket úgy megszorította, hogy azt 
sok esetben fáradságos munka után sem sike­
rült kiszabadítani. Forgács találmánya azonbar 
lehetővé teszi a folytonos öblítést csőtoldás- 
közben is s ez által ki van zárva, hogy a; 
alsó nyomás folytán a csövekbe homok vág) 
iszaptömeg felnyomulhassanak. — E szabadal­
mát Forgács Ausztriában is szabadalmazásrí 
jelentette be.

Az ügyvédi gyakorlat Minthogy a Szé­
kely-féle javaslatból pár hónap múlva tör­
vény lesz, mindazok, a kik a törvény életbeléptéig: 
doktorátust nem szereznek, csak két évve 
később lehetnek önálló ügyvédek. A kik az 
akarják, hogy az uj törvény rájuk ki ne hassot 
és igy két évet nyerjenek, forduljanak Di 
Dobó jogiseminariumhoz (Kolozsvárt, Bolya-u 
3.), melyne k segítségével hat hét alatt letehetoel 
egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos 
mert a beállott egyetemi rendszerváltozások 
következtében a szigorlatok anyaga aránytalanu 
megnagyobbodott, Az intézet kikölcsönözi tan 
könyveket helyettesitő, az összes szigorlat 
kérdéseket felölelő jegyzeteit, melyekből otthoi 
elkészült jelölteket rövid rekapituláló kurzus 
során készít elő. A „Jogi vizsgák letétele p 
most megjelent könyvet díjmentesen megküldi.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as pát:
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Fülembe cseng még a hegedüszó,
a bál pompásan sikerült. De félek, bog) 
nagyon föl voltam hevülve, mikor elmen­
tünk s hogy holnap meg leszek hülve 
Anna hozzon nekem mindjárt reggel egy 
doboz sodeni ásványpasztillát, csakis va­
lódi Fay-féle legyen, nem valami hasonló 
nevű utánzat. A Fáy-féle nem is enged 
a hurutot kiütni s azt hiszem, most sem 
fog cserben hagyni. Egy doboz ára csak 

1 korona 25 fillér.

Főképviselet Magyarország és Ausztria részére W 
Th. Guntzert, cs. és kir. udv. szállító Wien, V/1 

Grosse Neugasse 27. '

Modern lakás
ártézi vízvezeték (fürdő szoba), központi me­
legvízfűtés, gáz és villamos berendezéssel

KIADÓ

Bővebb fölvilágositást nyújt Orbán Ignát- 
müszaki tanácsos.

ALVATOR kivaló bor- és 
* üthiumor 
gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvónynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

Kapható dívdnyvizkerasksdésekbe*
» 4* gyógyszertárakban. &

SrWlIITPQ A rfl^T Síinye-Lipócsi Salvatorforráe-vállaiat ÖVnULlEÖ AUUÖt Budapest, V. Rudolfrakport 8.

Ügyeljünk a MAfiGI névre és 
a keresztesükig védjegyre.

a leggyorsabban és legolcsóbban 

féleT MH66I l.i f

készíthetünk.
A MAGGI-kocka a legjobb hús- és legflnommabb zflldségkivoatokhál 

készOtt s a szükséges sót és «szert tartalmazza. dF
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4. oldal-
Határőr 1911. február hó 2.

Apollo színház 
= Újvidék. =

Házeladás.
Ecv ió anyagból épített lakóház a kame- 

nici utca 21 sz. alatt, a vasúti állomással 
szemben, szabad kézből előnyös arban eladó. 
Bővebbet ugyanott.

Töbszörös kitüntetésben részesült g 
szenzációs csodaháziszer »

A DR. BOROV SZKY-FÉLE 5

= Borolin =1

Box mérkőzése 
Renó (Északamerikában) 
1910. évi julius hó 4-én.

Újvidéken kizárólag az 
„Apollóban" 1911. február 

===== elején, —

II mozgófényképészet 
szenzációja.

A 2000 méter hosszú film 
felölelte hires mérkőzés 

minden részletét.

70.000 néző vett részt a 
mérkőzésen,

1,3000.000 koronát a mér­
kőzés mozgófényképezésért 

kizárólagos jogáért,

1900.000 koronát kapott a 
két box bajnok.

700.000 koronát belépő 
dijat fizetett a mérkőzést 

végig néző közönség.

2000 méter hosszú a kép, 
tehát a legnagyobb méretű 
melyet eddig produkált a 

kinematographia.

A mérkőzés tüzetes és 
sportszerű leírása70fény­
képmásolattal az Apollo 
színház igazgatósága posta 
utján megküldi a t. c. 

közönségnek.

BERGER R1ZZ1 gSTÄ-SSSSSi
□oá SZAKISKOLÁT NYITOTT, dód

mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamot, meg pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

és célszerű vezetes mellett.
A legújabb rendszerű Írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyors­
írásé 4hónapigtart. Oktatás nyerhető a nemet nyelvben is.
DIJAK ■ a gépírás egész tant. 20 kor., könyvvitel 12 
kor gyors, írói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonkint 
Bővebb felvilágosítás és jelentkezes Han-utca 5. s

=5= TALISMAN = 
5 CASINO 5 RESERVE

Egg OkOS fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a 
tápszerkémia a háziassonyt meg­

ajándékozta.
Dr. Oetker sütőpora á 12. f. élesztő pótlásául 

szolgál, melylyel kuglófokat, linzi és más egyéb 
tortákat, valamint mindennemű süteményeket 
es tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb 
Ízűvé es könnyebben emeszthetővé tesz,

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve, 
gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, 
nagyszerű es olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra á 12 f. csokoládé, 
tea, puding, tej, mártás és créme vanilliázá- 
sára szolgál és teljesen pótolja a drága 
vanillia-csövet. Egy csomag tartalma 2—3 jó 
vanillia-csönek felel meg.

Kimentő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden 
élelmiszer üzletben, valamint drogáriában. Vények ingyen.
Dr. OETKER, Baden-Wien.

■

I

V

mely városunk piacán is megjelent. — 
Ez a háziszer hatásában és erőalkotásá­
ban felülmúlhatatlan háziszer gümökóros 
izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá, minden 
meghűlés okoztabajok, mint rheumaköszvény, csuz, ischiás, 
izületilob, zsábában szenvedik, végül fagyás okozta és 
égési sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló 
fertfitlenitü- és testévé háziszer.

Kapható városunkban a következő cégeknél: 
Grossinger János és Vuics János gyógyszeré- 
részeknél, Klein Oszkár duogeriájában, Wagner 
Testvérek, Stefanovits L fiai, Nenadovits W„ 
StOjkovits J. István, Brodszky A. Rosenbliith 
Samuel, Petrovits P. György kereskedőknél és 
végül Oragincsics Koszta ügynökségében 1.20. 
2.__ és 2.50 K-as üvegekben. Készítik

Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.
Budapest, II., Fö-utcza 7 7.

8

Eredeti szerémi hegyi

BOROK ==
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám.

(saját házában).

66 szám 
1911. végrh.

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1910 évi V. 2133 számú végzése következté­
ben Dr. Rózsa Miksa ügyvéd által képviselt 
Lusztig Zoltán bpesti lakos javára 279 K. 50 
f. s jár. erejéig 1910 évi december hó 27 én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 690 kor. becsült következő 
ingóságok, u. m. : különféle szövetek és üz­
leti felszerelvények nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1910-ik évi V. 233 3 számú végzése 
folytán 279 K. 50 fill, tőkekövetelés, ennek 1910 
évi decemb. hó 5. napjától járó kam. 6 K. 60 
óvásdij és eddig összesen 69 kor. 70 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig1 
Újvidéken alperesi czég üzletében Duna 
utca 11. sz. a. leendő megtartására 
1911. évi február hó 7-ik napjának délelőtti 8 órája 
határidőül kitűzik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat másik is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1910 évi december hó 5 
napján.

Basch Sándor

kir. bir. végrehajtó.

APOLLO SZÍNHÁZ.

Újvidék.

Köhögés
rekedtség, hurut és elnyálkásodás, görcs és 
szamárköhögés ellen ne vegyünk mást,

mint a íó*íh_ 5- Kaiser-
mell-karmellákat

5

a „Három fenyőivel.
közjegyzőileg hitelesített bizonyít­
vány orvosoktól és magánosoktól, 
kezeskedik a biztos sikerről.

Csomagja 20 és 4 fill. Doboz 60 fill.
áruillia Újvidéken: Herzog István, |Gro«mgcr J. KUchler Béi.,, 
Petrovics és Popovlcs, Stefanovits L. fia. Klem Őszit«i . 
Továbbá: Strasse' István Karlóca, l’eros K. “""'‘i*'
J Ruma Kozlak Á. örökösei Ruma, Ratals T. örökösei Ap » 
Rrndskl ’ A Adamffy L. Pétcryárad, Wryaschkovic Mitrovlc^ 
“ Antal Imim, Wagner A,. Dobrlcza, Péternek Ott- 

Ujszlankamen.

A legelegánsabb közönség kedvelt szóra- 
kozó helye. Kétnaponkint változó elsőrangú, 
fővárosi, szigorúan családias műsor! Ké­
nyelmesen berendezett, jól szellőztetett helyiség.
Előadás kezdete hétköznaponkint este 6-tól 11-ig 

Vasár- és ünnepnap d. u. 4-től.
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Nyomatott Friedmann Sándor müintéretében Újvidék


